

УДК 616-091:92 ПРОБАТОВА

НАТАЛИЯ АЛЕКСАНДРОВНА ПРОБАТОВА (к 70-летию со дня рождения)



12 августа 2000 г. исполнилось 70 лет доктору медицинских наук, профессору Наталии Александровне Пробатовой. После окончания II Московского государственного медицинского института им. Н. И. Пирогова Наталия Александровна в течение ряда лет работала врачом-лаборантом и научным сотрудником радиологической лаборатории Центрального НИИ гематологии и переливания крови Минздрава СССР, где активно участвовала в разработке проблемы лучевой болезни по разделу патологическая анатомия.

В 1963 г. она окончила аспирантуру при кафедре патологической анатомии под руководством акад. АМН СССР И. В. Давыдовского и проф. К. М. Даниловой и защитила кандидатскую диссертацию на тему "Жировая дистрофия миокарда в свете современных данных". Уже тогда Н. А. Пробатова проявила себя как пытливый исследователь и талантливый патолог. В том же году акад. АМН СССР Н. А. Краевский пригласил ее на работу в отдел патологической анатомии опухолей человека НИИ экспериментальной и клинической онкологии АМН СССР (ныне РОНЦ им. Н. Н. Блохина РАМН), где она успешно продолжает трудиться.

Н. А. Пробатова как учений — пример колоссального трудолюбия, интереса и целеустремленности. За годы работы в Онкологическом центре она достигла больших успехов в области онкопатологии гемопоэтической системы. Н. А. Пробатовой выполнены важные исследования по морфологической оценке эффективности противоопухолевого лечения и патоморфозу опухолей, разработаны дифференциально-диагностические критерии Т-

клеточных лимфосарком, лимфогранулематоза и реактивных лимфоаденопатий. Она активно работает над установлением морфологических принципов классификации лимфосарком различных клеточных типов, изучает структуру причин смерти больных при онкогематологических заболеваниях.

В 1982 г. Н. А. Пробатова защитила докторскую диссертацию, посвященную изучению морфологических вариантов лимфосарком, их дифференциальной диагностике и гистогенезу. Она участник многих национальных и международных конференций и съездов онкологов и патологоанатомов.

Н. А. Пробатова — автор более 150 научных публикаций, соавтор крупных руководств по патологии опухолей, дипломант премии им. А. И. Абрикосова. Она блестящий лектор и преподаватель. Благодаря прекрасному знанию предмета, четкому изложению сложнейших вопросов современной диагностики онкогематологических поражений она подготовила много специалистов через систему курсов и семинаров при Российской медицинской академии последипломного образования и Московской медицинской академии им. И. М. Сеченова.

Неоценима заслуга Н. А. Пробатовой в оказании консультативной помощи многим лечебным учреждениям Москвы и Российской Федерации.

Высокая квалификация, профессиональная культура, принципиальность и доброжелательность снискали огромное уважение к Н. А. Пробатовой. Она широко известна, что позволяет не только молодым, но и опытным специалистам прибегать к ее помощи в трудных диагностических ситуациях.

Наталия Александровна — человек необычайной скромности и одновременно строгий и требовательный в работе. Она родилась в далеком Владивостоке и поэтому, вероятно, в ней развиты чувство простора нашей Родины, любовь к путешествиям и книгам о животных.

Н. А. Пробатова является постоянным автором журнала "Архив патологии", в котором, особенно в последние годы, опубликованы ряд ее оригинальных исследований и блестящие обзоры, позволяющие практическим патологоанатомам и научным сотрудникам ориентироваться в современных вопросах онкогематологии.

Коллектив РОНЦ им. Н. Н. Блохина РАМН и редколлегия журнала "Архив патологии" желают Н. А. Пробатовой крепкого здоровья и дальнейших успехов в трудном и благородном деле народного здравоохранения и медицинской науки.